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PODĚKOVÁNÍ VOLIČŮM 

Vážení a milí spoluobčané, voliči, 

rád bych vám touto cestou poděkoval za podporu a účast u 

voleb, všem těm, kteří k volbám přišli. Neměli jsme z našeho 

okolí největší účast, ale skoro 59 % z celkového počtu voličů 

tuto možnost využilo. Také gratuluji všem zvoleným 

zastupitelům k získání mandátu zastupitele. Věřím, že dobrá 

parta zastupitelů dokáže v nadcházejícím období mnohé pro 

všechny z Vlachovic – Vrbětic. 

S pozdravem a přáním pěkných dnů 

Zdeněk Hověžák, starosta obce 

Výsledky voleb do zastupitelstva 

Počet volebních okrsků - 2     

Celkový počet osob zapsaných ve výpisech ze seznamu voličů 

a jejich dodatků - 1204      

Celkový počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky - 710 

Celkový počet odevzdaných úředních obálek – 709 

Volební účast – 58,97 % 

Počet platných hlasů – 9 692 

 

 

Zvolení zastupitelé 
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Vzpomínka na 
P. Vladimíra ČERMÁKA 

 

 

Dne 7. října 1942, ve věku jednačtyřiceti let, zemřel vyčerpán 

hladem a trýzněním v nacistickém koncentračním táboře 

Dachau P. Vladimír Čermák, duchovní Otec naší farnosti. 

Ve své smrti následoval příkladu Krista, kdy dobrý pastýř 

obětuje svůj život za své ovce. 

P. Vladimír Čermák se narodil 5. dubna 1901 jako první dítě 

Augustinu Čermákovi a jeho manželce Marii, rozené 

Varmužové. Rodina žila v chudých poměrech – otec byl 

chalupníkem a nádeníkem v obci Tupesy č. p. 170. 

P. Vladimír Čermák byl vysvěcen na kněze 3. března 1928. 

V roce 1932 nastoupil jako kaplan v Novém Hrozenkově. 

Díky neobyčejně širokým zájmům, mimořádným 

organizačním schopnostem a touze mladého kněze být co 

nejvíce prospěšný svým bližním, se zanedlouho stal 

předsedou Československé strany lidové okresu Vsetín a 

místopředsedou krajské lidové rady v Moravské Ostravě. 

Miloval sport a bylo jen logickým vyústěním jeho 

temperamentní osobnosti, že se záhy uplatnil v roli 

okrskového starosty Orla.   

Kaplan Vladimír Čermák byl v roce 1935 iniciátorem položení 

základního kamene pro cyrilometodějskou kapli na hřebech 

Javorníků. Na tato místa pak se na svátek Cyrila a Metoděje 

konaly pod jeho vedením pěší pouze, v nichž se do dnešních 

dnů úspěšně v Novém Hrozenkově pokračuje.  

P. Vladimír Čermák se v očích valašského lidu stal známým a 

uznávaným národním buditelem a horoucím vlastencem. Po 

příchodu do Nového Hrozenkova se zejména za jeho 

značného přičinění započalo s budováním Lidového domu,    

v němž byl velký kulturní sál, restaurace, hotel a kino. 

Budova měla sloužit orelské jednotě k tělovýchovným i 

vzdělávacím účelům a jako zázemí pro ochotnické divadlo. 

Když P. Vladimír v roce 1937 odcházel do vlachovské 

farnosti, zanechal po sobě tuto náročnou stavbu plně 

dokončenou a bez dluhů. 

Především však, podle pamětníků, zanechal P. Vladimír 

Čermák v duších a srdcích zdejších obyvatel mimořádně 

výraznou stopu. Svědčí o tom mimo jiné, že během jeho 

příkladného působení bylo v Nové Hrozenkově nebývale 

mnoho chlapců pokřtěno jménem Vladimír.  

Na vlachovskou faru nastoupil 9. prosince 1937 a farářem se 

stal v listopadu 1938. První dny mu v jeho osamocení hodně 

pomáhal kostelník pan Alois Kubíček a pan Augustin Šimoník.  

Jakmile se jen trochu zabydlel, hned začal s elánem 

přemýšlet, jak vhodně přestavět kostel a rozšířit hřbitov.  

Před Vánoci roku 1938 se zasloužil o přivedení elektřiny do 

obce, alespoň pro několik usedlostí včetně kostela, když 

obecní zastupitelstvo jeho myšlenku nepodpořilo. 

Protože byl výmluvný a strhující kazatel, hned od počátku 

svého působení v naší farnosti svou pozornost velmi úspěšně 

zaměřoval zejména na mladou generaci, neboť v ní 

oprávněně viděl budoucnost.  

Snažil se zde co nejvíce rozvinout bohatý společenský, 

spolkový a kulturní život. Sám šel příkladem, ať už jako 

režisér divadelních ochotníků nebo zakladatel charitativního 

kina či sportovního klubu – kopané.  

Pro nejširší veřejnost zpřístupnil vysílání československého 

rozhlasu, když umísťoval rozhlasový přijímač do okna fary. 

Neopomínal ani tištené informace, vydával „Věstník farnosti 

vlachovské“, což byl v době okupace velmi nebezpečný 

počin.  

Díky mimořádné osobnosti, jíž nepochybně P. Vladimír 

Čermák byl, rovněž tak i narůstajícím okupačním útlakem, se 

zvyšoval počet lidí toužících po slově Božím. Kostel svou 

velikostí nestačil, což Otce Vladimíra vedlo k aktivitě 

směřující k přístavbě kostela ze severní strany chrámové 

lodi.  

Velkou bolestí farnosti se také čím dál více jevil kapacitně 

nevyhovující hřbitov. Proto se svými představenými 
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projednal darování poloviny farního pozemku pro založení 

nového hřbitova. Ten byl P. Vladimírem Čermákem dne 28. 

srpna 1941 slavnostně posvěcen.  

Ve škole vynikaly katecheze tohoto kněze srdečností a 

pamětníci se shodují, že do té doby to bylo pravděpodobně 

nejdokonalejší vyučování náboženství v naší farnosti vůbec.  

Otec Vladimír zavedl v našem chrámu sv. Michala také 

půlnoční mši svatou. Dříve museli věřící docházet na tuto mši 

až do vzdálených Valašských Klobouk.  

Nacistická okupace a vyhlášení protektorátu Čechy a Morava 

byly události, které velice těžce zranily vlastenecké cítění 

tohoto obrozeneckého kněze.  

Otec Vladimír poskytoval na své faře ubytování odbojářům 

prchajícím z protektorátu na jejich cestě do čs. zahraniční 

armády až do poloviny listopadu 1941. Místní vlachovský 

četník, Číhal, který zradil český národ, horlivě spolupracoval 

s gestapem a P. Vladimíra Čermáka udal. 

Gestapo zatklo jeho místní spolupracovníky, hajného Josefa 

Svechu a jeho syna Jana. Aby nebylo pobouřeno veřejné 

mínění, nebyl spolu s nimi náš kněz odvezen. Byl však 

vyzván, aby se v sobotu 22.listopadu 1941 dostavil na 

služebnu gestapa do Uherského Hradiště. 

 

Ve zlé předtuše nastoupil ráno v Bohuslavicích nad Vláří do 

vlaku, jímž se ke stejnému cíli vydal pan Rudolf Hnaníček ze 

Štítné nad Vláří, taktéž jeden ze spolupracovníků kpt. 

Stanislava Janečka.  

P. Vladimír Čermák byl vyslýchán v Uherském Hradišti a 

v Brně, aby byl záhy, stejně jako tisíce jiných odbojářů, 

odvlečen do koncentračního tábora Mauthausen. Z tohoto 

tábora smrti, speciálně zaměřeného na likvidaci českých 

vlastenců, byl 30. května 1942 přemístěn jako vězeň pod 

číslem 30243 do koncentračního tábora Dachau. Zde se nad 

ním náš nebeský Otec smiloval a povolal jej na věčnost 7. 

října roku 1942. 

V Otci Vladimíru Čermákovi odešel člověk, který za čtyři roky 

u nás vykonal obdivuhodné množství práce, muž příkladného 

vlastenectví, kněz, jehož vlastnosti a mimořádné schopnosti 

nemohly být plně rozvinuty pro blaho farníků i obcí naší 

farnosti.  

Památka oblíbeného kněze P. Vladimíra Čermáka je trvale 

připomínána od roku 1946, kdy byla na vlachovské faře 

umístěna pamětní deska na jeho počest.  

Také na budově obecního úřadu ve Vlachovicích je jeho 

jméno vzpomenuto spolu s dalšími občany, kteří položili své 

životy za naši svobodu. 

ČEST JEHO PAMÁTCE 

Zdroj: P. František Matýsek, Kronika farnosti Vlachovice 1. r. 1955 

http://www.novyhrozenkov.cz/ 

 

Program pietního aktu k uctění 

památky P. Vladimíra Čermáka 

v sobotu 8. října 2022 

v 16:00 v kostele sv. Michaela 

Archanděla ve Vlachovicích 

 

- přivítání účastníků a pár slov o P. Čermákovi 
- mše svatá 
- položení věnce a modlitba u busty P. 

Čermáka na budově fary 
- položení věnce u památníků na budově 

Obecního úřadu ve Vlachovicích 
- výstavka a přednáška na téma Obrana 

národa na Valašskokloboucku 

Všechny občany farnosti zvou pořadatelé. 
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PODĚKOVÁNÍ 

 
Přátelé historie Vlachovska tímto srdečně 

děkují paní Marii Kulíškové, rozené Míčové, za 

velký dar, který nám věnovala. 

 

Paní Kulíšková nám v tomto roce darovala celou knihovnu 

publikací, kterou společně se svým již zesnulým manželem 

MUDr. Vladimírem Kulíškem nashromáždili. 

MUDr. Vladimír Kulíšek se narodil 23. 12. 1927 ve 

Vlachovicích. V letech 1947 až 1953 vystudoval Lékařskou 

fakultu Masarykovy univerzity v Brně, obor stomatologie. 

Dlouhá léta působil jako zubař v Okresním ústavu národního 

zdraví v Karviné. V roce 1987 se s manželkou navrátil do 

rodných Vlachovic č. p. 127. Jeho celoživotní zálibou byla 

historie. V roce 1988 vydává ve spolupráci s tehdejším 

místním Národním výborem čtyřdílnou publikaci Dějiny 

Vlachovic. 

V této publikaci shrnul dějiny Vlachovic od období 

popelnicových polí na Ďulovém kopci až po dnešní dobu. Ve 

své práci použil poznatků a prací pátera Matýska, JUDr. 

Aloise Šimonů a dalších příznivců historie. Takto vznikla první 

ucelená publikace historie dějin Vlachovska. 

Pan Kulíšek zemřel v březnu roku 2013. Čest jeho památce. 

Paní Kulíškové ještě jednou ze srdce děkujeme, přejeme 

pevné zdraví a Boží požehnání. 

Přátelé historie Vlachovska 

Ing. Maček Stanislav 

 
Foto: Vladimír Kulíšek – Biřmování – Brumov 11. 6. 1941 –  

kmotr P. Vladimír Čermák 

Putování po sušírnách 2022 - 

ohlédnutí 

V sobotu 3. září se v naší obci uskutečnila tradiční akce 

pořádaná spolkem Dokopy – Putování po vlachovských a 

vrbětských sušírnách ovoce. Na úvod je třeba říct, že z akce 

místního významu se postupem let stává čím dál více 

rozšířenější akce a na přijíždí k nám i organizované zájezdy ze 

Zlína, Brna a dalších měst (letošního ročníku se zúčastnila 

také výprava až z Plzně či středního Slovenska). Celkově jsme 

měli tu čest u nás ve Vlachovicích během dne přivítat a 

pohostit téměř tisícovku účastníků putování. 

Trasa pro účastníky není striktně dána, každý si může 

putovat dle vlastního uvážení. Organizátoři vytyčili 

doporučenou trasu (viz mapka), nicméně všechny zastávky 

na trase je složité obejít, jelikož na každé z nich je co k vidění 

a člověk se musí chtíc nechtíc na chvíli zastavit. 

Ve Vlachovicích máme celkově 8 dřevěných sušíren ovoce a 

ve 4 z nich se při této akci také ovoce sušilo a účastníci měli 

možnost ochutnat ovoce při samotném procesu sušení nebo 

si zakoupit balíček se sušenými trnkami či jablíčky. Na trase 

jsou na doplnění programu přidány také další zastávky, a to 

Muzeum lidové kultury a tradic Vlachovska, Bednářské 

muzeum Fryzelka, pálenice a zastávka u rodiny Janků – 

Česnek z Valašska. Program byl tedy, jako již tradičně, velmi 

pestrý a z návštěvníků akce vyzařovala spokojenost a také 

jakési zklidnění v důsledku trávení času v nádherné 

jihovalašské krajině. 

Na každé ze zastávek bylo možné okusit různé pokrmy či 

pochutiny (i tekuté), od kyselice, guláše, bramboráků, 

škvarkové pomazánky, česnekové topinky přes palačinky, 

frgále, chléb s povidly až po malinovku, vlachovský mošt, 

vodu s bylinkami, pivo či slivovici (i z dubového či akátového 

sudu). Každý si tedy přišel na své. A kdo ne, tak si vzal pro 

sebe vhodné občerstvení do batohu a prostě pouze putoval 

po zastávkách na trase. 

Na trase bylo možné využít taktéž speciálně připravených 

vozů pro přesun mezi zastávkami a také jste mohli potkat 

skupinky muzikantů, kteří se starali o dobrou atmosféru 

akce. 

Vás, kteří jste se akce z jakéhokoliv důvodu nezúčastnili, 

bych chtěl jménem spolku Dokopy pozvat na další ročník, 

který se bude konat v sobotu 2. září 2023 (vždy se akce koná 

první sobotu v září). 

Za spolek Dokopy Dominik Plšek, jednatel 
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V úterý 6. září jsme uspořádali nábor nových fotbalových 

nadějí. V našem fotbalovém areálu jsme přivítali děti ročníků 

2010 až 2018, pro které jsme připravili ukázkový trénink se 

zaměřením na všestranný pohybový rozvoj formou her. Této 

akce se zúčastnil i trenér mládeže fotbalové asociace pan 

Petr Zapletal, který byl nápomocen trenérům při přípravě 

tréninku. Nejmladší benjamínci byli zařazeni do naší nové 

„fotbalové školičky“, starší děti se připojily k týmu mladších 

žáků. 

Dětem nabízíme možnost zapojení do tréninkového procesu 

se zaměřením zejména na rozvoj pohybových, rychlostních a 

 

 

obratnostních schopností a fotbalových dovedností. Naším 

cílem je vybudovat v dětech kladný a trvalý vztah ke sportu a 

pohybu. 
Rádi přivítáme na tréninku na fotbalovém hřišti i další děti, 

kluky i holky, které mají zájem o tuto sportovní aktivitu. 

Nejmladší děti trénují ve „fotbalové školičce“ každé úterý     

v 17:00 pod vedením Pavla Fojtíka a Jana Bobota, trenérský 

tým dále doplňují rodiče dětí z řad bývalých fotbalistů. Tým 

mladších žáků mají na starosti Roman Zoubek a Vlasťa Plšek. 

 
Marek Coufalík, předseda SK 

Putování po sušírnách 2022 obrazem 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Chceš hrát fotbal? Přijď mezi nás… 
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Informace SK Vlachovice 

Sportovní klub Vlachovice má nové vedení 

Dne 12. srpna 2022 proběhlo zasedání volební valné 

hromady Sportovního klubu Vlachovice, která schválila nové 

stanovy a zvolila nové vedení spolku, kde zasedá nově hned 

5 nových členů. Novým předsedou se stal Marek Coufalík, 

jednatelem Zdeněk Kupčík, dalšími členy výkonného výboru 

byli zvoleni Karel Hověžák, Tomáš Kolouch, František 

Kovařík, Ladislav Obadal, Jaroslav Pavlůsek, Dominik Plšek a 

Ondřej Vavrys. Ve výkonném výboru pak ukončili činnost 

Sláva Kolouch, Zdeněk Hověžák a Mirka Zoubková, kterým 

mockrát děkujeme za jejich práci ve vedení spolku. 

Hlavními tématy pro nové vedení SK jsou především: využití 

objektu šaten a úprava prostranství sportovního areálu. Dále 

bychom se chtěli zaměřit na výchovu dětí, abychom doplnili 

počet členů v mládežnických kategoriích. V příštím roce nás 

čekají oslavy 80 let od založení klubu. K této příležitosti se 

budeme snažit připravit poutavý sportovní a kulturní 

program. 

Novinky ohledně dění v rámci SK Vlachovice můžete sledovat 

na Facebooku (@SKVlachovice) a Instagramu (skvlachovice). 

Zároveň budeme velmi rádi, pokud přijdete povzbudit naše 

fotbalové týmy při soutěžních utkáních. 

Marek Coufalík, předseda SK 

Zprávy z matriky 24. 6. – 31. 8. 2022 

Přihlášeno: 6, odhlášeno: 10, narození: 6, úmrtí: 1 
 
Z důvodu oznamovacích změn, které nastaly v matriční a 
evidenční agendě, prosíme občany, u kterých nastala             
v rodině matriční událost, tj. narození dítěte, uzavření 
manželství, úmrtí, aby tuto skutečnost nahlásili v kanceláři 
OÚ (na matrice) a současně předložili i příslušný matriční 
doklad. Fotografie narozených dětí nebo informace do 
rubriky Vzpomínáme, Výročí můžete odevzdávat v kanceláři 
OÚ Vlachovice nebo posílejte na e-mail: obec@vlachovice.cz 
nebo zpravodajvlachovice@seznam.cz  

                                  Jarmila Zvonková, matrikářka, tel. č. 577 324 026 

 

Na svět jsme přivítali… 

 

Zápis z RO ze dne 6. 9. a 23. 9. 2022 

- RO souhlasí s výší nájmu v KD od 6. 9. 2022. 

- RO souhlasí se zhotovením nové části chodníku 

směr Drahy v délce 110 m. 

- RO souhlasí s finančním příspěvkem 10 000,- Kč na 

nadační sbírku „Dejme Robinkovi šanci“. 

- RO souhlasí s pokračováním Honebního 

společenstva na všech pozemcích, které jsou             

v tomto společenství. 

- RO souhlasí s výsledkem výběrového řízení na 

zhotovení dětského bazénu. Vítězem výběrového 

řízení je GHC Invest, s. r. o., Praha 7. 

- RO souhlasí s uvolněním prostředků z rezervního 

fondu MŠ Vlachovice do výše 80 000,- Kč na nákup 

vybavení do nových prostor obecního úřadu. 

- RO souhlasí a doporučuje ZO schválení 

rozpočtového opatření na navýšení částky 80 000,- 

Kč do rozpočtu MŠ Vlachovice na rok 2022. 

- RO doporučuje ZO uzavření Smlouvy o smlouvě 

budoucí s MS Valašsko – Vlachovice na prodej části 

pozemku pod budovou č. 2321/1 v KÚ Vlachovice. 

Součástí smlouvy bude předkupní právo Obce 

Vlachovice na budovu MS Valašsko Vlachovice         

v případě prodeje. 

Práce v obci v září 2022 

V minulém měsíci jsme prováděli sečení travnatých ploch, 

čištění chodníků a další úklidové práce v obcích. Dále jsme 

opravovali chodníky, a to v části DRAHY a ve Vrběticích 

směrem k hasičskému hřišti. 

Firma RASSO zahájila práce na výstavbě nové části chodníku na 

DRAHÁCH, chodník bude prodloužen o 110 metrů. V úseku 

plánovaného chodníku bylo navezeno kamenivo a došlo ke 

zhutnění povrchu. 

V měsíci srpnu jsme opravovali část mostu na STRŽÍCH, v úseku 

3,5 metru byla nutná výměna vadných hranolů za nové. 

Koncem tohoto měsíce Správa silnic na tuto opravenou část 

provedla nástřik asfaltu s drtí. 

 

Ladislav Obadal, místostarosta 

mailto:obec@vlachovice.cz
mailto:zpravodajvlachovice@seznam.cz
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Kalendář říjen 2022 

 

 

Opakovaně upozorňujeme občany na 

nezaplacené vodné, stočné, odpady… 

Zápis z ZO ze dne 12. 9. 2022 

ZO schvaluje: 

- závěrečný účet mikroregionů Ploština a Valašské 

Klobucko – bere na vědomí 

- dotace – ZŠ (retence) + výsadba stromu ve 

Vlachovicích a vybudování retence na koupališti 

- darovací smlouva SDH Vlachovice – 50 000,-Kč 

- příspěvek ZŠ na zvýšené náklady na energie           

300 000,- Kč 

- příspěvek na stravování pro zaměstnance a 

uvolněné funkce 

- jednorázové splacení úvěru u KB 

- výpůjčku mikroregionu Valašské Klobucko 

(cyklostezka) 

- investice volných finančních prostředků – 

termínované vklady – KB  20 milionů, Česká 

spořitelna 20 milionů, ČNB 20 milionů 

- směnu části obecního pozemku p. č. 3870/4 a části 

pozemku p. č. 186 za 20,- Kč za pozemek p. č. 

3829/7 ve vlastnictví XY za částku 100,- Kč/m2. Do 

směny bude zahrnuto odškodnění za švestkové 

stromy na pozemku p. č 157/2 dle hodnoty 

znaleckého posudku 

- nákup pozemku v KÚ Vlachovice – p. č. 3875/79 

- prodeje části obecního pozemku p. č. 2750/2 v KÚ 

Vrbětice XY za částku 20,- Kč/m2 

 

 

 

 

- prodeje části obecního pozemku p. č. 1283/3 v KÚ 

Vlachovice XY za částku 20,- Kč/m2 

- zveřejnění záměru prodeje či směny části obecního 

pozemku p. č. 1214/12 v KÚ Vrbětice 

- zveřejnění záměru prodeje či směny části ¼ podílu 

z pozemku p. č. 2843 v KÚ Vrbětice 
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Ztráty a nálezy 

      Byly nalezeny dvoje dioptrické brýle a klíče 
od auta – uloženo v kanceláři OÚ. 

 Hledáme pečovatelku 

Hledáme paní na pravidelnou péči o částečně 

nemohoucí 81letou babičku. Jednalo by se o 

nenáročnou práci od pondělí do čtvrtka v odpoledních 

a večerních hodinách, která by zabrala cca 2-3 hodiny. 

Práce je vhodná jako přivýdělek pro paní v důchodu a 

maminky na mateřské dovolené, nejlépe se 

zkušenostmi ze zdravotnictví nebo z pečovatelské 

služby. Pro více informací se prosím ozvěte na čísle 

+420 602 316 503. 

tel:772%20512%201157
mailto:zpravodajvlachovice@seznam.cz
http://www.vlachovice.cz/

